

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алексеевой Татьяны Васильевны на тему: «Клинико-физиологическое обоснование эффективности диагностики, лечения и профилактики зубочелюстных аномалий у детей школьного возраста с дисплазией соединительной ткани», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки).

Диссертационная работа Алексеевой Т.В. посвящена изучению местных и общих фенотипических признаков дисплазии соединительной ткани у детей школьного возраста с зубочелюстными аномалиями при ее различных степенях тяжести. При этом, несмотря на широкое изучение вопросов врожденной коллагенопатии, остаются до конца нерешенными проблемы системного подхода диагностики, лечения, профилактики и реабилитации зубочелюстных аномалий у детей школьного возраста с дисплазией соединительной ткани. Диссертационное исследование Алексеевой Т.В. направлено на решение данных проблем, что не вызывает сомнений об его актуальности и представляет большой интерес у специалистов стоматологического профиля.

Автором в ходе проведенного исследования на основании полученных результатов разработаны устройства и способы измерения сужения верхней и нижней челюстей с учетом высоты свода твердого неба у детей школьного возраста с дисплазией соединительной ткани, учитывающие степени её тяжести, которые способствуют проведению ранней диагностики аномалий окклюзии, зубных рядов, положения зубов и их своевременную комплексную медико-социальную реабилитацию. При этом разработанные устройства и способы оказывают позитивное действие в повышении эффективности лечебно-профилактических и реабилитационных мероприятий с повышением качества жизни пациентов, которые обуславливают перспективы их внедрения и применения в клинической стоматологии.

По теме диссертации опубликованы 25 научных работ, в том числе в рецензируемых изданиях ВАК – 3, Scopus – 1 и Web of Science – 3, получением 5 патентов на изобретения и полезные модели, в том числе 1 Евразийский патент на изобретение. Данные работы отражают основные исследования.

Автореферат диссертации Т.В. Алексеевой написан в традиционном стиле, его оформление соответствует принятым стандартам. Автореферат дает полное представление о сути выполненного исследования, иллюстрирован таблицей. Принципиальных замечаний по содержанию оформлению автореферата нет.

Заключение

На основании анализа автореферата Алексеевой Татьяны Васильевны можно сделать заключение, что диссертационная работа «Клинико-физиологическое обоснование эффективности диагностики, лечения и профилактики зубочелюстных аномалий у детей школьного возраста с дисплазией соединительной ткани», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки), выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора Ушницкого Иннокентия Дмитриевича, является завершенным, самостоятельно выполненным научно-квалификационным исследованием, содержащим решение актуальной задачи для стоматологии – повышение эффективности лечебно-профилактических и реабилитационных мероприятий у детей школьного возраста с зубочелюстными аномалиями при различных степенях тяжести дисплазии соединительной ткани.

По своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне, практической значимости, обоснованности положений и выводов диссертационная работа Алексеевой Татьяны Васильевны полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, в редакции Постановления Правительства Российской

Федерации от 21 апреля 2016 г. №335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки).

Согласен на обработку моих персональных данных.

Заведующий кафедрой терапевтической стоматологии
ФГБОУ ВО «Северный государственный
медицинский университет»

Министерства здравоохранения

Российской Федерации,

доктор медицинских наук, профессор

 Оправин Александр Сергеевич

Подпись д.м.н., профессора Оправина А.С. заверяю:

начальник отдела кадров ФГБОУ ВО «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения РФ  Заяц Людмила Павловна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северный государственный медицинский университет» (ФГБОУ ВО СГМУ МЗ) Министерства здравоохранения Российской Федерации. Адрес организации 163069, г. Архангельск, пр-т Троицкий, 51; тел (8282) 21-11-63; e-mail: info@nsmu.ru.